

Máte svého právníka?

Otázka, která sugeruje spíše situaci z amerického akčního filmu se postupně stává běžným slovním obratem i v naší společnosti. V jisté občanské struktuře by ovšem podobná otázka zněla spíše provokativně.

Jedná se o handicapované lidi, o tělesně postižené, kteří již z podstaty svého problému nebývají výdělečně činní a majetní. Návštěva advokátní poradny se pro tyto lidi stává exkluzivní záležitostí, kdy se jejich životní situace natolik vyhroťte, že jsou nuceni obětovat poslední úspory. Mnozí z nich vůbec netuší, že Středisko pro zdravotně postižené už druhým rokem poskytuje v rámci svého sociálního programu i bezplatnou právní radu. Zeptali jsme se Judr. Vladimíra Mildorfa, který se ujal této role, jak se na celou tuto záležitost dívá:

„Přistoupil jsem na žádost zástupců postižených občanů, abych byl nápomocný v různých právních otázkách. Dvakrát měsíčně navštěvuji středisko v Drahovicích, kde mají občané možnost se poradit o svých záležitostech. Není to jen toto středisko, kam chodím „dávat rady.“ Nedávno jsem byl pozván na setkání nevidomých. Kamkoliv jsem pozván, rád přijdu, pokud

nejsem limitován časem. To bývá jediný problém, jelikož jsem jako právník zavázán být neustále k dispozici soudu a policii. Podle okolností a po předchozí domluvě poskytují poradenskou službu i ve své kanceláři.”

● S jakým druhem právních problémů se nejčastěji setkáváte?

Nejvíce se lidé zajímají o své příjmy, takže často řeším důchodovou otázku. Donedávna se mnozí radili ohledně navrácení majetku v restituci a v současnosti je to hlavně bytová problematika, která sužuje občany.

● Jste schopen poskytnout tuto službu všem zájemcům?

Zatím ano. Pan Petr Končel ze Sdružení pro zdravotně postižené to výborně koordinuje. Počet klientů se zvyšuje ale tím, že mnozí přicházejí s problémy spíše svých bližních, než svých. Musím ale přimhouřit oko. Zvláště u zdravotně postižených. Poskytujeme totiž služby nejen této skupině obyvatel, ale i všem, jejichž majetkové poměry nejsou nejlepší. Nelze vždy jen myslet na peníze. Mě prostě mrzí, když někomu padá na hlavu balkón nebo střecha. Pokud je to člověk navíc invalidní, měli bychom brát ohled všichni. A. Kostičová